
ATA DA QUINGENTÉSIMA TRIGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA 

CÂMARA DE VEREADORES 

 

Aos vinte dias do mês de março de dois mil e dezessete, às dezenove horas e quarenta e 

cinco minutos, na sede da Câmara Municipal de Vereadores de Dom Feliciano, cito a Rua 

Vespaziano Corrêa nº 552, teve início a quingentésima trigésima sexta Sessão Ordinária. 

Após dar inicio a Sessão, o Presidente solicitou aos Vereadores que se manifestassem a 

respeito da Ata da Sessão anterior, a qual foi aprovada por unanimidade. Dando 

seguimento, o Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a leitura dos Projetos de Lei N° 

010/2017 de autoria do Executivo, que abre crédito suplementar no valor de R$ 16.343,59. 

Ato contínuo, foi feita leitura do Projeto de Lei N° 011/2017 de autoria do Executivo, que 

abre crédito especial no valor de R$ 23.324,62. Seguindo, foi feita leitura do Projeto de Lei 

N° 012/2017 de autoria do Executivo, que abre crédito suplementar no valor de R$ 

826.356,94. Continuando, foi feita leitura do Projeto de Lei N° 013/2017 de autoria do 

Executivo, que abre crédito suplementar no valor de R$ 158.641,69. Seguindo, foi feita 

leitura do Projeto de Lei N° 014/2017 de autoria do Executivo, que abre crédito especial no 

valor de R$ 8.916,26. Prosseguindo, foi feita leitura do Projeto de Lei N° 015/2017 de 

autoria do Executivo, que abre crédito suplementar no valor de R$ 36.560,00. Ato contínuo, 

foi feita leitura do Projeto de Lei N° 016/2017 de autoria do Executivo, que abre crédito 

suplementar no valor de R$ 59.125,61. Seguindo, foi feita leitura do Projeto de Lei N° 

017/2017 de autoria do Executivo, que abre crédito suplementar no valor de R$ 42.058,00. 

Continuando, foi feita leitura do Projeto de Lei N° 018/2017 de autoria do Executivo, que 

abre crédito suplementar no valor de R$ 18.715,01. Prosseguindo, foi feita leitura do 

Projeto de Lei N° 019/2017 de autoria do Executivo, que autoriza o Executivo a contratar 

servidores temporariamente. Prosseguindo, foi feita a leitura do requerimento de autoria do 

Vereador Cristiano José Studzinski, para que seja retirada a ordem do dia do Projeto de Lei 

do Executivo N° 06/2017, restando o requerimento aprovado por unanimidade. 

Continuando, foi feita a leitura do veto ao Projeto de Lei N° 38/2016, o qual foi discutido e 

votado, restando acatado o veto por 5 votos favoráveis e 3 votos contrário. Prosseguindo, 

foi apreciando o Projeto de Lei N° 007/2017 de autoria do Executivo, o qual foi votado e 

aprovado por unanimidade. Em seguida, foi apreciado a Projeto de Lei N° 03/2017 de 

autoria do Executivo, o qual foi discutido, votado e reprovado por 6 votos contrários e 2 

votos favoráveis. Seguindo, foi feito a leitura do Pedido de Informações N° 01/2017 de 

autoria da Vereadora Adriane Almeida de Souza, onde solicita cópia de contrato 54/2014 e 

53/2014 referente ao aluguel do prédio da Secretaria de Educação e também relação dos 

cargos comissionados por Secretaria, o qual foi aprovado por unanimidade. Continuando, 

foi apreciado o Pedido de Providências N° 024/2017 de autoria da Vereadora Ana Claudia 

Lesnik, no qual solicita cópia da sindicância realizada no ano de 2016 para apuração da 

responsabilidade sobre paralização da obra da usina de tratamento de esgoto, o qual foi 

aprovado por unanimidade. Seguindo foi apreciado o Pedido de Providências N° 025/2017 

de autoria da Vereadora Ana Claudia Lesnik, para que seja concluída a obra de usina e 

tratamento de esgoto, o qual foi aprovado por unanimidade. Ato continuo, foi apreciado o 

Pedido de Providências N° 026/2017 de autoria da Vereadora Ana Claudia Lesnik, para que 

seja reformado o centro comunitário do Bairro São Francisco, o  qual foi aprovado por 



unanimidade. Continuando, foi apreciada a Indicação N° 023/2017 de autoria do Vereador 

Professor Cacau, para o Executivo Municipal requerer veículos a Delegacia da Receita 

Federal de Foz do Iguaçu, o qual foi aprovado por unanimidade. Ato contínuo, foi apreciada 

a Indicação N° 024/2017 de autoria do Vereador Professor Cacau, para que o Executivo 

Municipal requeira material de informática a Receita Federal de Porto Alegre, o qual foi 

aprovado por unanimidade. Seguindo, foi apreciada a Indicação N° 025/2017 de autoria da 

Vereadora Ana Claudia Lesnik, para que seja reimplantada no município a equipe própria 

de calçamento, o qual foi aprovado por unanimidade. Prosseguindo, foi lida denuncia e 

requerimento de perda de mandato do Vereador Osvair Alves da Silva, a qual foi discutida, 

votada e reprovada por unanimidade. Após o intervalo regimental, iniciou o Grande 

Expediente. Vereador Darlei Iaroszewski: Iniciou saudando o Presidente e colegas 

Vereadores, ao público presente e a todos os ouvintes da Radio Integração. Prosseguindo, 

comentou sobre seu voto contrário ao Projeto de Lei do Executivo N° 03/2017, o qual 

enfatiza que o melhor caminho seja a educação e por isso não seria possível votar a favor 

desse projeto. Continuando, comentou a importância de fazer calçamento nas ruas, 

enfatizando a necessidade do mesmo devido a poeira e aguas das chuvas, também 

mencionou a necessidade de pensar em um projeto para um novo cemitério na cidade, uma 

vez que a cidade está aumentando e o cemitério tornando-se pequeno. Prosseguindo, 

comentou sobre o encontro com o Prefeito Clenio, onde aproximou os novos rumos que 

Dom Feliciano deve tomar, enfatizando que os Vereadores estão para fiscalizar e ajudar a 

solucionar os problemas. Continuando, mencionou os moradores do Caminho Novo que 

tiveram as casas destelhadas e danificadas devido ao ultimo temporal. Seguindo, comentou 

sobre a assembleia geral do Hospital e enfatizou a importância que todos sócios devem dar, 

participando da reunião. Continuando, comentou sobre a importância da obra de restauração 

do Santuário, mencionando reconhecer todo empenho da equipe que está a frente desse 

projeto junto com o Padre Tomaz. Continuando, mandou um abraço especial aos 

agricultores que estão ouvindo, desejando sorte na venda do tabaco e que se for preciso essa 

Casa vai lutar para buscar um preço melhor e valorizar esse produto que é tão importante na 

nossa cidade. Finalizou agradecendo a todos os presentes, também a professora Tereza que 

está presente pela primeira vez, a Sr. Lourdes e ao Sr. Aguiar que não faltam uma Sessão. 

Vereador Filipe Guimarães: Iniciou saudando o Presidente e colegas Vereadores, ao público 

presente e a todos os ouvintes da Radio Integração. Prosseguindo, parabenizou ao Padre 

Tomaz pela obra da reforma do Santuário, mencionando que o Executivo está a disposição 

para ajudar. Continuando, mencionou sua visita a EXPODIRETO onde analisaram 

equipamentos que o Executivo tem intenção de adquirir, mencionando que com o dinheiro 

que a Prefeitura tem, talvez possa comprar os equipamentos. Seguindo, comentou que na 

ultima semana junto com o Presidente Osvair e Prefeito Clenio, esteve em uma reunião no 

Capivari onde uma parcela dos moradores quer que o Município passe a localidade para o 

Município de Pantano Grande. Continuando, comentou sobre a patrolinha que está com 

problemas e que em seguida estará de volta trabalhando nas ruas da cidade. Seguindo, 

comentou sobre uma fábrica que estará vindo para Dom Feliciano em breve e que gerará 15 

empregos e dentro de um ano mais vagas. Finalizou, enfatizando que estão fazendo muitas 

estradas, mas que o tempo não tem colaborado, e que estão trabalhando todos os dias com 

desempenho máximo. Vereador Osvair Silva: Iniciou saudando o Presidente e colegas 

Vereadores, ao público presente e a todos os ouvintes da Radio Integração. Prosseguindo, 

lamentou ter que estar tendo que dar uma resposta a todos sobre a denuncia, onde o mesmo 



gostaria de estar discutindo os problemas do Município. Seguindo, comentou sobre a 

denuncia e enfatizou que nunca fez nada escondido e que não tem nenhum processo em 

andamento. Continuando, comentou que seu irmão tem a empresa de ônibus a 20 anos e que 

sempre foi feita licitação pelo menor preço sempre dentro da legalidade. Continuando, 

enfatizou que o cidadão que o acusou, está entre os mais ricos da cidade e que tem prédios 

alugados para Prefeitura, mas que não irá denunciar o mesmo pois nunca denunciou 

ninguém e que está com a consciência tranquila pois nunca roubou nada de ninguém. 

Seguindo, fez um pedido ao Secretário de obras urbanas para que o mesmo vá a Travessa 

Argentina na casa N° 427, onde um funcionário da Prefeitura derrubou a cerca do morador 

e também que o Secretário de uma olhada na casa da Sr. Lídia na saída para Camaquã pois 

o mato está praticamente pegando nos fios da rede elétrica. Continuando, mencionou seu 

pedido de emenda a Deputada Federal Yeda Crusius para construir a ponte na Rua dos 

Imigrantes, enfatizando que mesmo sendo oposição ao Governo o objetivo é trabalhar em 

conjunto para que o Município cresça. Seguindo, mencionou a reunião que os Vereadores 

tiveram com o Prefeito, onde os Vereadores estiveram reivindicando seus pedidos e 

trocando ideias com o Prefeito e que é assim que o Município pode dar um passo pra frente. 

Finalizou mencionado que está trabalhando com muito respeito as leis e que os Vereadores 

estão trabalhando não para criticar o Prefeito mas sim para prosperar. Vereador Professor 

Cacau: Iniciou saudando o Presidente e colegas Vereadores, ao público presente e a todos 

os ouvintes da Radio Integração. Prosseguindo, comentou sua posição sobre os Projetos de 

Lei votados na Sessão, sobre o veto por ser da outra Legislatura tentou respeitar os outros 

Vereadores e sobre o Projeto que reduz a escolaridade não teria como votar porque acredita 

que tem que investir em educação e não tirar a escolaridade para assumir os cargos. 

Continuando, solicitou aos alunos que estudam em Universidades da região para que 

procurem a Bancada do PDT, pois está solicitando com o Executivo alguma ajuda e 

também comentou sobre o curso gratuito que existe na Universidade Leonel Brizola. 

Seguindo, comentou sobre o ônibus escolar que transporta as crianças e em dias de chuva 

não desse nas casinhas populares, e também sobre as más condições que se encontra a ponte 

de acesso as casinhas populares. Seguindo, solicitou ao executivo que construa um abrigo 

próximo a Escola Catulino para que nos dias de chuva as pessoas possam ficar abrigadas. 

Continuando, comentou sobre suas Indicações  solicitando os carros e equipamentos de 

informática, comentando que esta solicitando também com os deputados a liberação de 

recurso para reforma da Escola Estadual. Continuando, comentou sobre a reunião que os 

Vereadores fizeram com o Prefeito Clenio, onde destacou que não deve haver diferenças 

pessoais para que o município se desenvolva. Seguindo, mencionou trecho de publicação no 

jornal Correio do Povo referente a divida estadual. Finalizou comentando sobre uma 

emenda que foi liberada para uma quadra esportiva onde já se encontra no orçamento. 

Vereador Tiago Szortyka: Iniciou saudando o Presidente e colegas Vereadores, ao público 

presente e a todos os ouvintes da Radio Integração. Prosseguindo, comentou sobre os 

pedidos feitos pelo Legislativo, enfatizando que os pedidos são sugestões para o Executivo. 

Continuando, comentou sobre reunião com o Deputado Catarina, onde salientou estar 

empenhado para conseguir maquina para construir poços artesianos e alguns projetos na 

área da agricultura e também em reunião com Chefe de Gabinete do Deputado Stédile, 

sobre emenda para adquirir uma ambulância. Seguindo, comentou sobre conversas com 

Deputados sobre a Reforma da Previdência, onde salientou que os manifestos estão 

surgindo efeito. Ato continuo, comentou sobre preocupação com o preço do fumo, 



enfatizando que todos que tenham força politica precisam se unir. Continuando, salientou 

sobre preocupação com estradas e qualidade de serviço executado nas estradas, onde o 

mesmo não consegue ver qualidade e que executando um serviço bom haverá economia 

futura. Continuando, comentou sobre reunião com o Prefeito onde acreditava que após ter o 

primeiro dialogo muitas coisas seriam resolvidas, citando como exemplo o Projeto de Lei 

N° 016/2017 de suplementação no valor de R$ 59.125,61 onde no seu entendimento deveria 

se usado para compra de uma ambulância mas o Prefeito irá comprar um novo carro para o 

Gabinete, e mesmo sabendo que há necessidade de um novo carro, primeiro compraria uma 

ambulância. Seguindo, comentou sobre o embelezamento da cidade que fizeram no 

Governo do Ex-prefeito Dalvi e que tentaram florir da Ponte do Sutil até a cidade mas não 

obtiveram êxito e parabenizou a nova administração que vai continuar o projeto e plantar 

hortênsias. Ato continuo, enfatizou pedido para que a administração repense sobre o corte 

do repasse ao Hospital São José, mencionando não entender porque não há um 

entendimento entre a direção do Hospital e o Prefeito. Finalizou, comentando sobre seu 

interesse em construção do centro de eventos ao lado do CTG para poder realizar diversos 

eventos importantes. Vereadora Adriane Souza: Iniciou saudando a todos. Em parte 

regimental, o Vereador Tiago Szortyka comentou sobre conversa com o Prefeito a respeito 

do décimo quarto salario para os profissionais de saúde. 54Retomando, a Vereadora 

Adriane Souza comentou que há um questionamento sobre os agentes de saúde que sempre 

receberam o décimo quarto salário no fim de janeiro e que ainda não foi repassado. 

Seguindo, comentou sobre seus pedidos de estradas e que compreende a quantidade de 

obras e a questão de chuva mas que ainda tem mais de 50 alunos fora de sala de aula devido 

a falta de estradas, mas que para trabalhar dois fins de semana seguidos dentro de uma 

propriedade particular fazendo estrada para uma cachoeira existe máquina, deixando o 

questionamento se a estrada para uma cachoeira é mais importante que a vida escolar de 

todas essas crianças. Continuando, comentou sobre Projeto que será votado em próxima 

Sessão sobre a necessidade de 8 operários sendo alguns para motoristas, mas que se 

depender de si contratos para motoristas não serão aprovados, uma vez que existe 

motoristas de carreira sentados no banco, de castigo por ter apoiado outra bandeira politica. 

Seguindo, comentou sobre seu Pedido de Informação sobre contratos de aluguel do prédio 

da Secretaria de Educação, onde o mesmo tinha contrato até dia 31/12/2016 no nome de 

Ricardo e Rodrigo e no outro dia já não teria mais, questionando se o prédio foi vendido a 

noite. Continuando, comentou sobre um Secretário recém nomeado para assumir uma 

Secretaria importante a dois meses e já estar viajando e questionando o Executivo se esses 

dias serão descontados da folha ou se o mesmo já adquiriu o período de férias. Finalizou 

mencionando estar a disposição da comunidade para o que precisarem com a Bancada 

sempre a atuante. Vereadora Ana Lesnik: Iniciou saudando o Presidente e colegas 

Vereadores, ao público presente e a todos os ouvintes da Radio Integração. Prosseguindo, 

comentou sobre a promoção que organizou “De mulher para mulher”, onde foi impedida de 

realizar o sorteio na Rádio Integração, mencionando ter ficado uma situação complicada 

porque já tinha organizado tudo e a Associação Padre Constantino proibiu sua participação, 

enfatizando que não estava ali como uma Vereadora e sim como uma representante das 

mulheres. Seguindo comentou que, ao mesmo tempo em que existe a Associação Padre 

Constantino que é mantenedora da Rádio Integração que é totalmente parcial, existe a 

ASDOMF que está coordenando o Hospital e que o Prefeito não está se entendendo com a 

Direção, questionado se ele trocar a Direção tornará cabide de empregos. Continuando, 



comentou que o Ex-prefeito Dalvi cometeu alguns deslizes, mas nenhum erro tão 

irreversível e tão grave quanto o fechamento do Hospital onde não nasce mais crianças e 

que é importante a atenção da comunidade porque vão fechar o Hospital de novo assim 

como já fizeram uma vez. Ato continuo, comentou sobre o que foi falado em Plenário sobre 

os postes de luz que o Ex-prefeito Claudio colocou em sua administração e que agora está 

difícil de trocar as lâmpadas, onde por 10 anos conseguiram trocar as lâmpadas e agora não 

estão conseguindo e que sua preocupação é que ainda irão querer cortar os postes pelo 

meio. Seguindo, enfatizou que nenhuma rua foi calçada por calçamento comunitário nos 

outros Governos pois as ruas que foram calçadas foram feitas com verbas deixadas pelos 

Deputados Mendes Ribeiro e Claudio Diaz. Continuando, comentou sobre a importância da 

empresa que virá para cidade. Em parte regimental, a Vereadora Adriane Souza disse que 

ficou feliz em saber sobre a vinda da empresa e que, quando estava a frente da Secretaria de 

Cidadania foi ofertado curso de corte e costura. Retomando, a Vereadora Ana Lesnik 

comentou sobre as estradas que estão em péssimo estado e enfatizou que não estão 

colocando motoristas para trabalhar fim de semana porque não querem pagar hora extra, e 

que em 2009 foi feita uma reforma que impossibilitou qualquer aumento de folha de 

pagamento ou de pagamento de hora extra para os servidores e devido a isso tem que se 

pensar muito em novo pedido de reforma. Prosseguindo, parabenizou ao Sr. Fabiano 

Canielas que foi eleito Presidente do PSDB, Sr. Adão Luis Vice-presidente e também ao 

Vereador Cristiano Studzinski pela emenda de R$ 300.000,00 para patrulha agrícola. 

Finalizou enfatizando que as solicitações tão simples como a troca de placas de sinalização 

e liberação de sinal de internet nas proximidades das Secretarias não foram feitas. Vereador 

Celso Roberto Jeske: Iniciou saudando o Presidente e colegas Vereadores, ao público 

presente e a todos os ouvintes da Radio Integração. Prosseguindo, comentou sobre o Veto 

votado na Sessão onde por ser ano de eleição tomou-se bastante cuidado para não 

disponibilizar muitos recursos ao Prefeito e quem mais se prejudicou foi os agricultores, 

pois é nessa época que conseguem fazer o açude, terraplanagem dentro outros serviços. 

Continuando, solicitou ao Executivo que patrolem a subida feia pois naquela região tem 

cerca de 20 crianças que ainda não foram as Escolas devido a falta de estrada. Seguindo, 

solicitou ao Executivo uma limpeza no pátio da antiga Caixa Estadual, pois no local só 

serve para juntar ratos, aranhas dentre outros. Continuando, comentou sobre a reunião com 

o Prefeito ondo o mesmo não pode estar presente, mas sempre defendeu a ideia que todos 

Vereadores devem ser chamados juntos para debater. Seguindo, mencionou sua ida com o 

Sr. Claudio Lesnik ao Gabinete do Prefeito para requisitar ajuda da Prefeitura na festa da 

padroeira, onde deixou claro ao Prefeito que se for a vontade da maioria estará disposto a 

ajudar o Prefeito. Prosseguindo, enfatizou para todos participar da Assembleia do Hospital 

pois é de extrema importância, e que deve-se ter muito cuidado para a Direção não cair em 

mãos erradas pois o grande sucesso da ASDOMF foi o enxugamento da máquina. Seguindo, 

comentou sobre o pronunciamento do Vereador Filipe Guimarães que mencionou os 

calçamentos onde no Governo Clenio foi calçado 1 rua e meia e no Governo Claudio foram 

calçadas inúmeras ruas, onde de modo comparativo poderia ser considerado como Brasil e 

Alemanha no jogo do 7 a 1. Vereador Cristiano Studzinski: Iniciou saudando o Presidente e 

colegas Vereadores, ao público presente e a todos os ouvintes da Radio Integração. 

Prosseguindo, comentou sobre a Sessão Extraordinária do dia 13 de março que foram 

aprovados Projetos importantes para o Município, pois mesmo os Vereadores tendo 

opiniões diferentes, todos votam e aprovam os Projetos bons para o Município. Seguindo, 



comentou sobre o Veto que entende que foi feito tudo dentro da Lei, mencionando a reunião 

dos Vereadores com o Prefeito, onde o Executivo vai mandar novamente um Projeto e os 

Vereadores irão analisar e resolver essa questão, mencionando o respeito pelos demais 

Vereadores. Continuando, comentou sobre sua ida a Porto Alegre no Secretário Estadual do 

Transporte tratando assuntos sobre a ERS-350, que ficou de tomar providências. Seguindo, 

pediu a compreensão aos moradores das localidades de Caneleira, Linha Amaral, Arroio do 

Potreiro, Caminho Novo e Faxinal pois ainda não foi possível a ida da patrola mas que em 

breve estará indo para arrumar as estradas nessas localidades. Continuando, comentou sobre 

o pronunciamento do Vereador Tiago e garantiu que a ambulância é uma das prioridades e 

será adquirida. Ato contínuo, parabenizou aos integrantes do Moto Clube que de forma 

muito organizada esta iniciando o grupo. Seguindo, comentou sobre sua ida a Porto Alegre 

no Gabinete do Deputado Federal Paulo Pimenta, onde obteve êxito em seu pedido de 

emenda no valor de R$ 300.000,00. Finalizou comentando estar presente como Vereador 

para agregar para o Município de Dom Feliciano. Ato contínuo, o Presidente informou que 

a próxima Sessão Ordinária será realizada na data de vinte de março de dois mil e dezessete 

às dezenove horas e quarenta e cinco minutos. Nada mais havendo a tratar o Presidente deu 

por encerrada a Sessão Ordinária, da qual foi lavrada esta Ata, que após lida, discutida e 

aprovada, será assinada pelo Presidente e pelo Secretário. Plenário Vereador José 

Domagala, vinte de março de dois mil e dezessete.  
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